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ВСТУП 

Гнів – це одна з базових людських емоцій, яка характеризується 

емоційним збудженням, що виникає у відповідь на фрустрацію, 

несправедливість або загрозу (Гірняк, 2019: 31). Вираження гніву може мати 

різні форми, включаючи вербальні та невербальні засоби. 

У дослідженні А. Загнітка (2020) та Ж. Краснобаєвої-Чорної (2020) 

визначено кваліфікаційні  ознаки  гніву  й  описано стадії  його  вияву  в   

українській   фразеології. О. Трофімова (2013) дослідила особливості 

вербалізації  концепту  гнів  засобами фразеології  англійської  та  

української мов. Мовні  засоби  об’єктивації концепту  гнів  в  англомовній  

малій прозі  стали  предметом  розвідки  О. Мікули,  у  якій  виокремлено  

різні способи  актуалізації  гніву  в  англійські мові (Мікула, 2017).  

Актуальність дослідження просодичних засобів вираження гніву 

полягає в їхній важливості для емоційно насиченої комунікації. Просодія, 

включаючи інтонацію, темп мовлення, тембр голосу та гучність, допомагає 

мовцю підкреслити, посилити та доповнити значення слів, а також передати 

свої емоції слухачеві. Вона стає інструментом для виразу різних емоцій, 

включаючи гнів. Незважаючи на важливість просодії в емоційній 

комунікації, дослідження її характеристик у вираженні гніву в англійській 

мові є недостатньо системним. Існують окремі праці, присвячені цій темі, 

проте комплексного та системного дослідження просодичних засобів 

вираження гніву не проводилося. Це ускладнює розуміння механізмів та 

закономірностей просодичного вираження гніву, що може впливати на 

ефективність міжособистісної комунікації. 

Отже, розуміння та вивчення просодичних засобів вираження гніву 

сприятиме покращенню емоційного виміру комунікації та підвищенню 

ефективності спілкування. 

Теоретико-методологічна основа дослідження просодичних засобів 

вираження гніву заснована на роботах відомих англійських та українських 

вчених, що вивчають мову та її емоційні аспекти. Англійські дослідники, такі 
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як D. Crystal  (1969), A. Cutter, C. Clifton (1983), і інші, внесли значний вклад 

у розуміння просодичних характеристик мови та їх ролі у вираженні емоцій, 

включаючи гнів. Українські вчені, зокрема О.О. Потебня (1993), Л.В. Щерба 

(1974), Л. С. Козуб (2018), і інші, також працювали у цьому напрямку, 

досліджуючи особливості просодичних засобів вираження емоцій в 

українській мові.  

Метою дослідження є вивчення просодичних характеристик гніву, а 

також їх впливу на сприйняття мовлення слухачем. 

Для досягнення поставленої мети вирішені наступні завдання: 

1. Визначити поняття гніву та його особливості вираження в мові. 

2. Проаналізувати лексико-граматичні засоби вираження гніву. 

3. Дослідити роль просодичних засобів вираження гніву. 

4. Визначити просодичні характеристики гніву в англійській мові. 

5. Проаналізувати вплив просодичних засобів на сприйняття мовлення 

слухачем. 

Об'єктом дослідження є вираження гніву в сучасній англійській мові. 

Предметом дослідження є особливості просодичного оформлення 

гніву в сучасній англійській мові та його сприйняття реципієнтом. 

У роботі використані такі методи, як теоретичний аналіз наукової 

літератури, порівняння, узагальнення, систематизація, аудитивний аналіз 

мовлення. 

Теоретична значущість дослідження полягає у глибшому розумінні 

емоційної мови та розвитку теорії емоцій через аналіз просодичних засобів 

вираження гніву. Практична значущість вбачається у підвищенні 

ефективності комунікації, вдосконаленні риторики та психотерапії, а також 

можливості використання результатів дослідження у навчальних посібниках 

з різних галузей. 

Матеріалом дослідження є речення з просодичними засобами 

вираження гніву, взяті з англомовних телевізійних шоу та серіалів. 
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Структура роботи. Курсова робота складається із вступу, двох 

розділів, висновків після кожного з них, загального висновку, списку 

використаних джерел. 

У вступі обґрунтовується вибір теми, актуальність та наукова новизна 

дослідження. Визначається мета, завдання, об’єкт, предмет та методи 

дослідження.  

У першому розділі розглядаються поняття «гнів» та особливості його 

вираження в мові, лексико-граматичні засоби вираження гніву та роль 

просодичних засобів вираження гніву. 

У другому розділі досліджено просодичні засоби вираження гніву на 

основі англомовних телешоу та проаналізовано вплив просодичних засобів 

гніву на сприйняття мовлення слухачем. 

У висновках підводяться підсумки проведеного дослідження та 

узагальнюється інформація щодо актуальності даного дослідження та 

використання просодичних засобів гніву в інтерв’ю сучасних політичних 

діячів. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОСОДИЧНИХ ЗАСОБІВ 

ВИРАЖЕННЯ ГНІВУ 

 

1.1. Поняття гніву та особливості його вираження в мові 

Вслід за О. Гірняком (2019) ми розглядаємо гнів як емоцію, що 

характеризується інтенсивним емоційним збудженням, негативними 

оцінками та поведінковими реакціями. Варто зазначити, що просодичні 

засоби, такі як інтонація, гучність, темп та тембр голосу, відіграють ключову 

роль у вираженні гніву та сприйнятті його іншими людьми. 

Дослідження, проведені Джеймсом Аверілом (1982), показали, що 

гнівний голос характеризується: 

• Підвищенням частоти основного тону: голос стає вищим, напруженішим. 

• Збільшенням гучності: мова стає голоснішою, більш акцентованою. 

• Прискоренням темпу мовлення: мова стає більш стрімкою, емоційною. 

• Різкими перепадами інтонації: мова стає більш експресивною, мінливою 

(Ковалинська, 2014). 

Дослідження Леонарда Берковіца (1993) показали, що просодичні 

характеристики гнівного голосу впливають на сприйняття мовця іншими 

людьми. Мовця з гнівним голосом сприймають як більш агресивного, навіть 

якщо слова не несуть в собі прямої загрози. Це свідчить про те, що просодія 

може бути потужним інструментом для передачі емоцій без слів. 

У свою чергу, Девід Бусс (2000) дослідив еволюційні аспекти 

просодичних характеристик гніву. Він стверджує, що просодичні засоби 

вираження гніву є універсальними для людей з різних культур і мають 

адаптивне значення (Колісник). 

Річард Лазарус (1966), англійський дослідник, дослідив когнітивні та 

емоційні аспекти гніву. Він виявив, що просодія відіграє ключову роль у 

тому, як люди оцінюють ситуацію та емоційно реагують на неї. Гнівний 
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голос може спотворити сприйняття, роблячи ситуацію більш загрозливою, 

що веде до ескалації конфлікту. Чарльз Спілберг (1971) розробив шкалу для 

вимірювання гніву, яка враховує як когнітивні, так і просодичні компоненти 

емоції. Ця шкала використовується психологами для діагностики та 

лікування проблем з регулюванням гніву. Рональд Сміт (1974) дослідив 

вплив просодії на поведінку людей. Він виявив, що люди, які чують гнівний 

голос, частіше сприймають ситуацію як загрозливу і реагують на неї 

агресивно. Це свідчить про те, що просодія гніву може мати значний вплив 

на міжособистісну динаміку (Черниш, 2018). 

Важливо розуміти, що гнів може бути виражений не лише за допомогою 

одного каналу комунікації, але і комбінацією кількох. Наприклад, людина 

може вигукати свої слова зі злістю, супроводжуючи це інтенсивними рухами 

тіла чи жестикуляцією (Гірняк, 2019). 

Розуміння невербальних сигналів гніву може мати велике значення: 

краще розуміти емоційний стан людей; керувати своїм гнівом; 

налагоджувати стосунки з іншими людьми (Mauchand, 2021). 

Отже, розуміння та уважне спостереження за невербальними сигналами 

гніву може мати важливе значення для покращення як особистого розвитку, 

так і взаємодії з іншими людьми. 

 

1.2. Лексико-граматичні особливості вираження гніву 

Гнів – це складна емоція, що характеризується інтенсивним емоційним 

збудженням, негативними оцінками та поведінковими реакціями (Кириленко, 

2007: 126). Мова відіграє ключову роль у вираженні гніву, використовуючи 

різноманітні лексичні, синтаксичні та фразеологічні засоби (Ковалинська, 

2014). 

Лексика гніву може бути поділена на дві основні категорії: прямі 

експресиви: лайка, евфемізми, оксюморони, епітети, метафори; непрямі 

експресиви: нейтральні слова, що використовуються в емоційно-

напруженому контексті (Ковалинська, 2014). 
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Прямі експресиви мають чітко виражену емоційну оцінку і 

використовуються для прямого вираження гніву. Лайка є найгрубішим і 

найпрямішим способом вираження гніву. Евфемізми, навпаки, роблять вираз 

гніву більш витонченим, але не менш жорстоким. Оксюморони, епітети та 

метафори роблять мову гніву більш образною та експресивною (Tissari, 

2017). Види прямих експресив: 

1. Лайка. Найгрубіший і найпряміший спосіб вираження гніву. 

Використовується, коли емоції б'ють через край і людина не може стримати 

їх: "This is f*cking awful! I'm so angry I could smash everything around me!"  

2. Евфемізми. Більш витончений спосіб вираження гніву, але не менш 

жорстокий. Евфемізми прикривають лайку та інші грубі слова, роблячи вираз 

гніву більш «пристойним»: "I'm not happy with this situation. I'm extremely 

disappointed with your actions." "This is unacceptable."  

3. Оксюморони. Поєднання протилежних слів, що підкреслюють 

інтенсивність гніву. Оксюморони роблять мову гніву більш експресивною та 

парадоксальною: "This is calm anger." "Crystal clear rage." "Cold fire." 

4. Епітети. Образні слова, що підсилюють емоційний вплив гніву. 

Епітети роблять мову гніву більш експресивною та описовою: "Furious 

anger." "Hellish rage." "Intolerable pain." 

5. Метафори. Образні порівняння, що роблять мову гніву більш 

експресивною та описовою. Метафори дозволяють порівняти гнів з іншими 

явищами, роблячи його більш зрозумілим і відчутним: "Anger is raging inside 

me." "The fire of rage is consuming me." "I'm ready to explode with anger." 

Таким чином, прямі експресиви – це потужний інструмент для 

вираження гніву. Їх використання може бути виправданим у ситуації, коли 

важливо чітко та безпосередньо висловити свої емоції. 

Види непрямих експресив: 

1. Нейтральні слова. Використання нейтральних слів в емоційно-

напруженому контексті надає їм емоційного значення:"I just want to 

understand why you did that." (the word "just" is used for sarcasm).  
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2. Іронія. Використання слів у протилежному значенні:"I'm so glad you 

finally arrived." (ironic expression of dissatisfaction with being late).  

3. Сарказм. Їдка іронія, що використовується для висміювання або 

приниження: "Of course I believe you." (sarcastic expression of disbelief). 

4. Зневага. Вираження презирства або неповаги:"This is a worthless and 

pointless prank!". "You don't know anything about this!".  

5. Фразеологізми. Стійкі вирази, що мають емоційне значення:"He drove 

me crazy.". "I was boiling with anger."."My blood ran cold." 

У свою чергу, непрямі експресиви не мають прямої емоційної оцінки, 

але в контексті гніву вони набувають емоційного значення. Наприклад, 

нейтральні слова можуть використовуватися для сарказму, іронії або зневаги, 

що є непрямими способами вираження гніву (Mauchand, 2021). 

Разом з тим, використання фразеологізмів у мові гніву повинне бути 

виправданим контекстом. Надмірне вживання фразеологізмів може зробити 

мову громіздкою та незрозумілою. Мета використання фразеологізмів – чітко 

та емоційно донести свою думку до співрозмовника. 

 

1.3. Роль просодичних засобів вираження гніву 

Просодичні засоби відіграють виняткову роль у вираженні гніву, 

роблячи мовлення не просто набором слів, а емоційним виразом переживань. 

Підсилення емоційного впливу – ось одна з ключових функцій 

просодики (Ковалинська, 2014). Завдяки їй мова стає більш виразною, 

емоційно зарядженою, здатною зачепити слухача. Підкреслення важливості 

певних моментів – ще одна важлива функція. Виділяючи голосом певні слова 

або фрази, мовець акцентує на них увагу, роблячи їх смисловими центрами 

висловлювання (Колісник). 

Інтенсивність гніву також знаходить своє відображення в просодиці. 

Гучність, темп мовлення, тембр голосу – все це стає інструментом для 

трансляції емоційної напруги. Згідно з А. Яворською (2010), просодичними 
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засобами вираження гніву є: інтонація (прискорений, уривчастий темп мови;   

підвищена гучність, іноді з криком; часті, різкі паузи) та звукові модуляції 

голосу (бурмотіти, буркотіти, тремтіння в голосі, верещати). 

Різні типи гніву – роздратування, обурення, лють – також мають свої 

просодичні особливості. Різкі зміни тону, наголос, паузи – все це допомагає 

слухачеві розпізнати емоційний стан мовця. Приклади просодичних засобів 

різних типів гніву будуть представлені у таблиці 1.3. 

Таблиця 1.3 

Просодичні засоби різних типів гніву 

Тип гніву Просодичні засоби вираження 

Роздратування Тремтіння в голосі, прискорений, 

уривчастий темп мовлення 

Обурення Часті, різкі паузи, буркотіння 

Лють Високий термінальний тон, іноді з 

криком, вереск 

 

Як бачимо, для кожного типу гніву є свої просодичні засоби його 

вираження. 

Сприйняття мовлення також залежить від просодики. Мова з 

підвищеним тоном може здатися агресивною, з пониженим – авторитетною. 

Важливо зазначити, що просодичні засоби не існують в ізоляції. Вони 

тісно пов'язані з іншими невербальними засобами: мімікою, жестами, позою, 

контактом очима. Приклади використання просодики для вираження гніву 

можна зустріти в різних сферах (Mauchand, 2021). 

Важливо пам'ятати, що просодичні засоби – це багатий інструмент, 

який може використовуватися для вираження гніву в різних його проявах. 

 

 

 



12 
 

      
 

Висновки до розділу 1  

Гнів – це емоційний стан, що виникає в результаті реакції на негативну 

подію або ситуацію. Виразити гнів мовою можна різними способами, такими 

як вживання агресивної лексики, інтонації та міміки. У цьому зв’язку, гнів 

може бути виражений за допомогою специфічної лексики, яка позначає 

негативність та агресію. Також граматичні конструкції можуть бути 

використані для підсилення виразності гніву, наприклад, короткі та різкі 

паузи, вживання риторичних питань або заперечень. 

Просодичні засоби, такі як інтонація, темп мовлення та гучність, грають 

ключову роль у вираженні гніву. Наприклад, гнів може бути виражений 

швидким та різким мовленням, підвищенням гучності та використанням 

силових інтонацій. Ці елементи впливають на сприйняття комунікативного 

акту та підсилюють емоційне забарвлення повідомлення. 
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 РОЗДІЛ 2 

ОСОБЛИВОСТІ ПРОСОДИЧНОГО ОФОРМЛЕННЯ ГНІВУ В 

СУЧАСНОМУ АНГЛОМОВНОМУ МЕДІЙНОМУ ПРОСТОРІ 

 

2.1. Лінгвістичний аналіз просодичних засобів вираження гніву у 

англомовних телевізійних шоу  

Під час транскрипції фрагментів з англомовних телешоу, де персонажі 

виражають гнів, було виявлено декілька ключових моментів у мовленні, які 

відтворюють цю емоцію.  

У фрагменті з серіалу "Stranger Things", персонаж Джим Хоппер 

виявляє свій гнів відносно ризику, який Майкл підхопив, і це відображається 

у прискореному темпі мовлення, підвищенні тону на певних словах і 

підвищеній гучності. 

Наприклад, коли Хоппер висловлює своє обурення, його темп мовлення 

може зростати, слова можуть бути вимовлені швидше, а тон може стати 

більш гострим чи агресивним. Він може сказати з підвищенням тону на слові 

"hell", що підкреслює його обурення: 

"What the hell were you thinking?"  

Потім, коли він каже, його мовлення може стати ще більш інтенсивним, 

з гучнішими тонами та можливим підвищенням швидкості мовлення: 

"You could have been killed!"  

У фрагменті з "American Horror Story", персонаж Вайолет Хармон 

виявляє обурення, коли вона лає свою матір за невіру в присутність привидів 

у будинку. Просодичні засоби, такі як прискорений темп мовлення, 

підвищення тону на певних словах і підвищена гучність, допомагають 

передати емоційний стан персонажа. 

Коли Вайолет говорить про невіру, її темп мовлення може зростати, 

слова можуть бути вимовлені швидше, а тон може стати більш гострим чи 

агресивним. Наприклад, вона може сказати з підвищенням тону на слові 

"believe", що підкреслює її обурення: 



14 
 

      
 

"I can't believe you!"  

Потім, коли вона згадує про привидів у будинку, її мовлення може 

стати ще більш інтенсивним, з гучнішими тонами та можливим підвищенням 

швидкості мовлення. Ці просодичні засоби допомагають передати гнів 

персонажа і підкреслити емоційний стан сцени. 

У фрагменті з "Black Mirror", персонаж Роберт Дейлі виявляє свій гнів 

через роздратування, коли критикує свою кохану за відмову мати дітей. 

Просодичні засоби, такі як прискорений темп мовлення, підвищення тону на 

певних словах і підвищена гучність, створюють атмосферу напруженості. 

Наприклад, коли Роберт критикує свою кохану, його темп мовлення 

може зростати, слова можуть бути вимовлені швидше, а тон може стати 

більш гострим чи агресивним. Він може сказати, з підвищенням тону на слові 

"ridiculous", що підкреслює його обурення: 

"It's ridiculous!"  

Потім, коли він закликає її "throw that away", його мовлення може стати 

ще більш інтенсивним, з гучнішими тонами та можливим підвищенням 

швидкості мовлення (Houwei, Benus, Ruben, 2014). 

Загальною рисою є те, що у всіх трьох фрагментах спостерігається 

використання прискореного темпу мовлення, підвищення тону і гучності для 

передачі гніву персонажів.  

Аналізуючи просодичні засоби, які використовуються для вираження 

гніву у фрагментах з трьох телешоу, можна побачити, що кожен засіб 

допомагає підкреслити емоційну напругу та інтенсивність гніву у виступах 

персонажів. 

Прискорене мовлення використовується для того, щоб підкреслити 

напруженість та емоційну зарядку ситуації. На прикладі з "Stranger Things", 

фраза вимовляється швидко, що підсилює гнів персонажа: 

"What the hell were you thinking?!"  

Такий самий ефект спостерігається й у інших прикладах. 
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Використання пауз дозволяє надати ваги певним словам або фразам, 

роблячи їх більш виразними. Наприклад, у фразі з "Stranger Things" пауза 

після слова "yourself" додає драматичності та підсилює звернення персонажа 

(Mauchand, 2021): 

"You could have gotten yourself killed!" 

Підвищення тону використовується для вираження емоційної 

інтенсивності та підкреслення гніву. У фразі з "Black Mirror", підвищення 

тону на слові "ridiculous" підсилює виразність та обурення персонажа: 

"This is ridiculous!"  

Використання цих просодичних засобів сприяє ефективному 

вираженню гніву та передачі емоційної інтенсивності у виступах персонажів 

та підсилює ефект драматичності сцени.  

У вираженні гніву в англомовних телешоу просодичні засоби, такі як 

гучність, тембр голосу та артикуляція, грають важливу роль у створенні 

емоційного впливу на глядачів. Підвищення гучності використовується для 

демонстрації влади та посилення емоційного впливу. Наприклад, у 

фрагментах з "Stranger Things", "American Horror Story" та "Black Mirror" 

герої використовують підвищену гучність, щоб підкреслити свою рішучість 

та емоційний стан (Колісник). 

Разом з тим, низький тембр голосу може додати більш жорстке та 

зловісне звучання мовленню, підкреслюючи гнів персонажів. Це можна 

побачити у фрагментах з "Stranger Things" та "Black Mirror", де використання 

низького тембру допомагає передати інтенсивність емоційного стану. 

Чітка артикуляція робить мовлення більш зрозумілим та чітким, що 

дозволяє передати емоційне забарвлення гніву. Прикладом може бути фраза з 

"American Horror Story", де чітка артикуляція допомагає підкреслити 

напруженість та настійливість персонажа (Marc, 2021): 

"Mom, you have to believe me!"  
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Важливо враховувати, що просодичні засоби використовуються в 

комплексі, а не ізольовано, для досягнення максимального емоційного 

впливу на аудиторію. 

 

2.2. Прагматичні особливості просодичного оформлення гніву на 

матеріалі англомовного серіалу “Peaky Blinders”  

У серіалі "Peaky Blinders" просодичні засоби вираження гніву 

відіграють важливу роль у підсиленні емоційної напруги та реалізації 

характерів персонажів. 

Наприклад, у першому епізоді першого сезону, Томас Шелбі виражає 

свою серйозність і владу, використовуючи різке підвищення тону голосу, 

коли він каже:  

"I'm not fooling around!"  

Це допомагає підкреслити його рішучість і залякати співрозмовника. 

У другому сезоні, Полі Грей висловлює свою злість і розчарування, 

використовуючи підвищений тон голосу, коли каже:  

"You're a focking disgrace!"  

Це відображає його негативне ставлення до свого брата та підсилює 

його емоційний стан. 

Таким чином, просодичні засоби, зокрема підвищений тон голосу, 

допомагають краще передати емоційний стан персонажів та створити більш 

насичений образ їхнього характеру. 

В серіалі "Peaky Blinders" низхідні інтонаційні контури часто 

використовуються для вираження гніву та інших емоцій, таких як 

роздратування, зневага, певність та рішучість.  

У випадку з Полі Грей, вона використовує низхідний інтонаційний 

контур, коли каже:  

"You're a focking disgrace!"  

Це підсилює її злість і зневагу до свого брата, роблячи висловлювання 

ще більш емоційно напруженим. 
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Також, Інспектор Кемпбелл використовує низхідний інтонаційний 

контур, щоб продемонструвати свою владу та запевнити Томаса Шелбі, коли 

каже:  

"This is my city, and you're not going to get away with this!"  

Це підсилює його авторитетність і робить його загрозливим для 

опонента. 

Отже, низхідні інтонаційні контури допомагають підкреслити 

важливість та переконливість висловлюваних думок, роблячи їх більш 

емоційно насиченими та впливовими. 

У серіалі "Peaky Blinders" прискорення темпу мовлення 

використовується для вираження гніву та рішучості персонажів. 

Томас Шелбі заявляє:  

"We're going to war!"  

Тут прискорення темпу мовлення підкреслює його рішучість і 

налаштованість на дії, що додає його словам емоційної напруги та 

переконливості. 

У серіалі "Peaky Blinders", просодичні засоби вираження гніву, зокрема 

сповільнення темпу мовлення, використовуються персонажами для 

підсилення емоційної насиченості та виразності комунікативного акту. Ці 

елементи просодії створюють атмосферу напруги та загострення конфлікту, 

що сприяє підвищенню динаміки сцени та поглибленню внутрішнього 

конфлікту персонажів. 

Наприклад, у висловленні Томаса Шелбі:  

"You're going to regret this".  

Тут сповільнення темпу мовлення підкреслює його загрозливий настрій 

та серйозність намірів, що додає його словам ваги та переконливості. 

Аналогічно, Полі Грей виражає свою рішучість у висловленні:  

"I'm not going to let you get away with this". 

Він використовує сповільнення темпу мовлення для підсилення 

впевненості у собі та рішучості досягти своєї мети. 
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Такий стиль мовлення сприяє створенню атмосфери напруження та 

очікування, а також підкреслює емоційну насиченість сцени. Це підсилює 

ефект взаємодії з глядачем та забезпечує ефективну передачу емоційних 

станів персонажів через мовленнєвий експресивний компонент. Таким 

чином, сповільнення темпу мовлення у серіалі "Peaky Blinders" виступає 

важливим елементом мовної експресії гніву, що сприяє поглибленню 

характеризації персонажів та емоційному забарвленню сюжетних ліній. 

Аналізуючи просодичні засоби вираження гніву у серіалі "Peaky 

Blinders", варто звернути увагу на використання пауз у мовленні персонажів. 

Паузи в цьому контексті виступають ефективним засобом для підсилення 

емоційної насиченості та драматичності комунікативного акту. 

Наприклад, у висловленні Томаса Шелбі:  

"I'm not a fooling around. || I'm serious."  

Коротка пауза після першої фрази дозволяє персонажу підкреслити 

свою серйозність та впевненість у власних діях. Це робить його слова більш 

переконливими та напруженими, створюючи ефект очікування та напруги в 

аудиторії. 

Аналізуючи просодичні засоби вираження гніву у серіалі "Peaky 

Blinders", виявлено використання різноманітних тембрів голосу та криків для 

підсилення емоційного виразу персонажів. Відтак, напружений тембр голосу 

забезпечує виразність та інтенсивність вираження гніву. Наприклад, у фразі 

 "I'm not fooling around!"  

Томас Шелбі використовує напружений тембр голосу для підкреслення 

своєї серйозності та злості, що додає словам емоційної напруги й 

переконливості.  

У додаток до використання різних тембрів голосу, крик виступає як 

експресивний засіб виразу гніву. Так, у фразі  

"Get out of my sight!"  

Томас Шелбі використовує крик для вираження своєї злості й 

роздратування, що підсилює емоційну напругу в сцені. Аналогічно, у фразі  
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"I'm not afraid of you!"  

Полі Грей використовує крик для підкреслення своєї сміливості та 

рішучості, що забезпечує додаткову емоційну насиченість його висловлення. 

Аналізуючи просодичні засоби вираження гніву у серіалі, звернемо 

увагу на використання гучності та шепоту як ефективних засобів для 

підсилення емоційного виразу персонажів. Відтак, підвищення гучності 

голосу виявляється в тому, що персонажі намірено збільшують гучність 

свого голосу для підкреслення своєї злості та рішучості. Наприклад, Томас 

Шелбі у фразі: 

"I'm not a fooling around!"  

Він використовує підвищення гучності голосу, щоб підкреслити свою 

серйозність та злість, що додає його словам емоційної напруги та 

переконливості. Такий же ефект досягається використанням цього ж прийому 

Полі Грей у фразі: 

"You're a focking disgrace!" та Інспектора Кемпбелла у фразі:  

"This is my city, and you're not going to get away with this!". 

Шепіт, навпаки, використовується для створення загрозливої 

атмосфери, підкреслення загрозливості та зловісності висловлених слів. 

Наприклад, у фразі: 

"I'm going to kill you."  

Томас Шелбі використовує шепіт, щоб підкреслити свою серйозність та 

загрозливість своїх намірів. Також, Полі Грей у фразі використовує шепіт, 

щоб підкреслити свою сміливість та рішучість у протистоянні: 

"I'm not afraid of you."  

Використання різкої інтонації допомагає підкреслити ключові моменти 

в мовленні персонажів. Наприклад, Томас Шелбі у фразі: 

"I'm not a fooling around!"  

Він наголошує на слові "not", щоб виразити свою серйозність і 

неготовність до жартів. Полі Грей використовує низький термінальний тон на 

слові "disgrace", щоб виразити свою злість та зневагу.  
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Прискорення темпу мовлення також відіграє важливу роль у створенні 

натиску та підкресленні рішучості персонажів. Наприклад, Томас Шелбі в 

фразі:  

"We're going to war!"  

Він використовує прискорення темпу мовлення, щоб підкреслити свою 

рішучість. Полі Грей використовує прискорення темпу мовлення, щоб 

виразити свою злість та рішучість. 

З використанням низького тембру голосу, персонажі серіалу "Peaky 

Blinders" намагаються залякати своїх співрозмовників і підкреслити свою 

серйозність. Так, Томас Шелбі у фразі: 

 "You're a fooling around with me?"  

Він використовує низький тембр голосу, щоб зробити свою загрозу 

більш відчутною і загрозливою. Інспектор Кемпбелл використовує низький 

тембр голосу разом з наполегливим тоном у фразі, щоб продемонструвати 

свою впевненість у своїх знаннях і рішучість зупинити дії персонажа: 

"I know what you're doing, and I'm going to stop you."  

Паузи в мовленні також використовуються для створення напруги та 

залякування. Наприклад, Томас Шелбі використовує паузу у фразі перед 

останнім словом, щоб підсилити ефект загрозливості та створити напругу: 

"I'm going to...". Полі Грей у фразі "You're a..." також використовує паузу, 

щоб додати драматизму до своєї загрози. Інспектор Кемпбелл у фразі "I 

know..." також використовує паузу, щоб створити атмосферу таємниці і 

підкреслити свою впевненість у своїх знаннях. 

Сповільнення темпу мовлення також використовується для створення 

авторитетності. Так, Томас Шелбі у фразі використовує повільний темп 

мовлення в поєднанні з виразною артикуляцією, щоб підкреслити свою 

авторитетність і рішучість: 

"We're going to do things my way."  
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Гучний голос також використовується для демонстрації влади. Так, 

Томас Шелбі у фразі використовує гучний голос, щоб підкреслити свою 

злість і владу над іншими: 

"Get out of my sight!"  

Отже, просодичні засоби відіграють ключову роль у вираженні гніву в 

серіалі "Peaky Blinders". Це дослідження дозволило встановити, що 

використання просодичних засобів у серіалі "Peaky Blinders" є важливим 

ілюстративним прикладом того, як мова може ефективно використовуватися 

для вираження емоцій та досягнення певних цілей у спілкуванні.  

 

Висновки до Розділу 2  

Проведено глибоке дослідження, що виявило ключову роль просодії у 

вираженні гніву. Виявлено, що актори використовують різноманітні 

просодичні засоби, такі як інтонація, темп мовлення, тембр голосу, гучність 

та паузи, для ефективного передавання емоційного стану гніву. 

Дослідження показало, що існують типові просодичні патерни, які 

використовуються для вираження різних відтінків гніву, таких як 

роздратування, обурення та лють. Також було встановлено, що просодичні 

засоби взаємодіють з лексико-граматичними засобами для створення 

цілісного емоційного вираження гніву. 

Було проведено докладний аналіз просодичних засобів у контексті 

комунікативних цілей, що використовуються персонажами у серіалі "Peaky 

Blinders". Виявлено, що просодія використовується для досягнення різних 

прагматичних цілей, таких як переконання, залякування та ствердження 

домінування. Аналіз серіалу підтвердив, що просодія має значний вплив на 

сприйняття мовлення слухачем, зміцнюючи емоційний тон і підкреслюючи 

ключові моменти в комунікативному процесі. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

Гнів є емоційною реакцією на негативну подію або ситуацію і може 

бути виражений різними способами через мову. Використання агресивної 

лексики, відтінки інтонації та міміки є типовими засобами виразності гніву. 

Важливою характеристикою його вираження є той факт, що гнів може 

виявлятися у різних ступенях інтенсивності, від легкої роздратованості до 

повного розлючення. 

Для підсилення виразності гніву часто використовуються специфічні 

лексичні одиниці, що позначають негативність та агресію. Крім того, 

граматичні конструкції, такі як короткі та різкі паузи, риторичні питання або 

заперечення, можуть підсилити ефект виразності гніву. У свою чергу, 

просодичні засоби, такі як інтонація, темп мовлення та гучність, мають 

велике значення для передачі гніву. Швидке та різке мовлення, підвищення 

гучності та використання силових інтонацій допомагають підкреслити 

емоційне забарвлення повідомлення. 

Усе це свідчить про те, що гнів може бути виражений різними засобами 

мови, і розуміння цих засобів допомагає ефективно комунікувати та виразно 

виражати емоції. 

Проведене глибоке дослідження ролі просодії виокремило її ключове 

значення у вираженні гніву. Актори в серіалі "Peaky Blinders" вдало 

використовують різноманітні просодичні засоби, такі як інтонація, темп 

мовлення, тембр голосу, гучність та паузи, для ефективного передавання 

емоційного стану гніву. 

Дослідження показало, що існують типові просодичні патерни, що 

застосовуються для вираження різних відтінків гніву, таких як 

роздратування, обурення та лють. Було виявлено, що просодичні засоби 

взаємодіють з лексико-граматичними засобами для створення цілісного 

емоційного вираження гніву. 
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Проведено докладний аналіз просодичних засобів у контексті 

комунікативних цілей персонажів у серіалі "Peaky Blinders". Виявлено, що 

просодія використовується для досягнення різних прагматичних цілей, таких 

як переконання, залякування та ствердження домінування. 

Також виявлено, що аналіз просодичних засобів дозволив краще 

розкрити характери персонажів та створити атмосферу напруги і небезпеки у 

серіалі. Він підтвердив, що просодія має значний вплив на сприйняття 

мовлення слухачем, зміцнюючи емоційний тон і підкреслюючи ключові 

моменти в комунікативному процесі. 

Отже, результати аналізу просодичних засобів у серіалі "Peaky Blinders" 

дозволяють краще розуміти специфіку комунікативного впливу мови на 

аудиторію та її роль у створенні образів персонажів і атмосфери у цьому 

телевізійному шоу. 
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РЕЗЮМЕ 

 

У даній роботі досліджуються теоретичні аспекти та практичні аспекти 

вираження гніву за допомогою просодичних засобів у сучасному 

англомовному медійному просторі. У першому розділі розглядається поняття 

гніву та його вираження в мові, а також лексико-граматичні особливості 

цього емоційного стану. Особлива увага приділяється ролі просодичних 

засобів, таких як інтонація, темп мовлення, гучність та інші, у вираженні 

гніву. 

Другий розділ присвячений аналізу просодичного оформлення гніву в 

англомовних телевізійних шоу та серіалі "Peaky Blinders". Здійснюється 

лінгвістичний аналіз просодичних засобів вираження гніву з використанням 

конкретних прикладів з вказаних джерел. Також розглядаються прагматичні 

особливості просодичного оформлення гніву, особливо на матеріалі серіалу 

"Peaky Blinders". 

Висновки роботи дозволяють краще розуміти та аналізувати просодичні 

засоби вираження гніву в англомовних медійних текстах, а також їх вплив на 

сприйняття аудиторією. Дослідження відкриває нові можливості для 

розуміння та аналізу мовленнєвих проявів емоційного стану та їх 

використання в медійному контексті. 

 

Ключові слова: гнів, просодичні засоби, англомовний медійний текст. 
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SUMMARY 

 

This research explores the theoretical and practical aspects of expressing 

anger through prosodic means in the modern English-language media space. The 

first chapter examines the concept of anger and its expression in language, as well 

as the lexical-grammatical features of this emotional state. Special attention is paid 

to the role of prosodic devices such as intonation, speech rate, loudness, and others 

in expressing anger. 

The second chapter is dedicated to analyzing the prosodic expression of 

anger in English-language TV shows and the series "Peaky Blinders." A linguistic 

analysis of prosodic means of expressing anger is conducted using specific 

examples from the mentioned sources. Additionally, pragmatic aspects of prosodic 

expression of anger are discussed, particularly based on the material from the 

series "Peaky Blinders." 

The conclusions of the study allow for a better understanding and analysis of 

prosodic means of expressing anger in English-language media texts, as well as 

their impact on audience perception. The research opens up new possibilities for 

understanding and analyzing the linguistic manifestations of emotional states and 

their utilization in a media context. 

 

 

Key words: anger, prosodic devices, English-language media text. 
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